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члена групи.  Діти приходять із сімей, де уже встановлені певні життєві норми, тому 
важливо їх обговорювати з усіма учнями класу і визначати спільні цінності, на яких 
ґрунтуватимуться дії як дітей, так і дорослих – учителів і батьків. Ранкова зустріч з дітьми 
дає змогу педагогам вчити дітей взаємній повазі та позитивному ставленню один до одного, 
сприяє формуванню цілісного колективу. 

Під час ранкового кола діти висловлюють свої думки, обмінюються ідеями та 
пропонують важливі для них тем для обговорення.  Це сприяє вихованню особистості, 
спроможної уміти висловлюватися і слухати інших.  

Ігри та заняття, що становлять основу групових занять як третього компонента,  
позбавлені елементів суперництва та кооперативні за суттю, максимально сприяють 
врахуванню індивідуальності кожного вихованця.  Натомість щоденні новини активізують 
початок індивідуальної роботи або діяльність у центрах активності, що сприяють 
різнобічному розвитку та вихованню особистості. 

Практика ранкових зустрічей сприяє створенню у класі позитивного настрою, 
передбачає розвиток важливих навичок дітей, серед яких – навички спілкування, академічні 
і соціальні навички (емпатія, толерантне ставлення один до одного, розумінню точки зору 
інших дітей тощо). 

Ранкові зустрічі дають можливість дітям в доступній формі ознайомитися з 
демократичними цінностями, зазначеними в Концепції Нової української школи, свого часу 
рекомендовані Європейським парламентом та Радою Європи. Ці 24 риси і чесноти визнали 
пріоритетними понад 50 країн світу: креативність, цікавість, критичне мислення, любов до 
навчання, мудрість, відвага, наполегливість, чесність, енергійність, любов, доброта, 
соціальний та емоційний інтелект, співпраця, справедливість, лідерство, вміння вибачати, 
скромність, розсудливість, самоконтроль, поціновування краси, вдячність, оптимізм, 
почуття гумору і віра (за класифікацією Мартіна Селігмана і Кристофера Петерсона)  [4]. 

Цінності, які формуються у процесі  проведення ранкових зустрічей, є основою для 
створення відповідальної та дбайливої спільноти дітей, оскільки вони  не пов’язані з 
конкретними релігією, етнічною приналежністю, національністю чи діяльністю – вони є 
спільними. Ранкова зустріч – це квінтесенція того, якими ми хочемо бачити наші спільноти 
та наше суспільство [1]. 

Отже, ранкові зустрічі  є ефективною формою виховання сучасної особистості, що 
цілком відповідає ключовим положенням Нової української школи. 
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4.  Сидоренко В.В. Концептуальні засади Нової української школи: ключові 
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Мельничук Ірина Ігорівна,  

 м. Рівне 
Дидактико-методичний супровід навчального предмета  

«літературне читання» початкової школи 
 
У розвитку української школи відбулися докорінні зміни, пов’язані із розбудовою 

національної освіти. Найважливішою проблемою, яка повинна бути розв’язана в 
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найближчий час, є створення сучасного покоління якісної навчальної та навчально-
методичної літератури, що має задовольняти потреби вчителів та учнів, суспільні запити до 
змісту освіти. Впровадження нового змісту початкової ланки освіти передбачає 
формування у вчителів, методистів готовності працювати в ситуації вибору нових програм, 
навчально-методичного забезпечення; посилення психологічної підготовки до 
використання нових способів навчальної взаємодії з учнями, а також використання ідеї 
партнерства. Все це можна реалізувати за допомогою навчального забезпечення шкільних 
предметів, так званих навчально-методичних комплектів та комплексів. 

Дефініція понять «комплекс» і «комплект» потребує значної уваги, адже існують різні 
підходи науковців до цього питання. У контексті сучасних вимог до навчально-
методичного забезпечення вона стає важливою для шкільної практики. Більшість науковців 
у таких випадках посилаються на праці Д. Зуєва. Він увів термін «навчальний (навчально-
методичний) комплекс» для позначення відкритої системи дидактичних засобів, на відміну 
від терміна «комплект», який означає повний набір: комплект підручників конкретного 
класу, тобто закриту систему [3]. На думку Н. Бодрової, між цими термінами немає істотної 
відмінності в складі, але навчально-методичний комплект – це відносно закрита система 
друкованих та електронних навчальних видань, тоді як навчально-методичний комплекс – 
відкрита [1]. Зважаючи на те, що в одному з найновіших українських педагогічних видань – 
«Енциклопедії освіти» навчально-методичний комплекс визначено як «педагогічне 
об’єднання, систему організації навчально-виховної діяльності, в основі якої органічна 
єдність і взаємозв’язок викладання, учіння та виховання, спрямовані на досягнення освітніх 
цілей» [2, с. 539], зауважимо, що недоцільно застосовувати термін «навчально-методичний 
комплекс» для характеристики системи друкованих та електронних носіїв навчальної й 
методичної інформації зі шкільної дисципліни. Тому надалі будемо вживати термін 
«навчально-методичний комплект». Під ним розуміють систему взаємопов’язаних 
дидактичних засобів, які об’єднані за методичною концепцією, структурою й змістом, та 
функціонально спрямованих на посилення мотивації; формування, узагальнення, 
закріплення й діагностику теоретичних знань і практичних умінь; активізацію творчих 
здібностей; формування емоційно-ціннісного ставлення до навколишнього світу. 

На проблеми книжкового забезпечення навчального процесу звертали увагу 
дослідники історії школи та педагогіки: Н. Бібік, М. Вашуленко, І. Ґудзик, О. Джежелей, 
О. Жосан, Я. Кодлюк, О. Ляшенко, О. Пометун, О. Савченко, О. Хорошковська, 
Н. Хребтова та ін. Теоретико-методичні підходи до побудови підручників з «Літературного 
читання» розкриті у дослідженнях В. Науменко, О. Савченко, Н. Скрипченко. Проблему 
створення підручників з української мови і читання також досліджували М. Вашуленко, 
О. Савченко. Аналізували підручники з читання в історичній ретроспективі розкрито 
Н. Богданець-Білоскаленко, Н. Кузьменко. 

Навчальний предмет «Літературне читання» є багатофункціональним. Його основна 
мета – створити достатні можливості для розвитку дитячої особистості засобами читацької 
діяльності, формування предметної компетентності й тих ключових, які безпосередньо 
пов’язані з його функціями. Підручник має також створити належне підґрунтя для вивчення 
учнями української літератури в основній школі. 

Завдання предмета, визначені у Державному стандарті початкової освіти та освітній 
програмі, конкретизують його мету і є орієнтирами щодо конструювання змісту, структури, 
розроблення методичного апарату, дизайну книги. У процесі вивчення цього курсу 
відбувається формування дитини-читача, здатної до самостійної читацької, творчої 
діяльності; здійснюється її мовленнєвий, літературний, інтелектуальний розвиток; 
формуються морально-естетичні уявлення і поняття, збагачуються почуття, виховується 
любов до мистецтва слова, потреба в систематичному читанні [4, c. 72]. 
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Оновлений навчальний предмет «Літературне читання» має належне методичне 
забезпечення. Так, наприклад, О. Савченко розробила навчально-методичний комплект з 
літературного читання для 2, 3, 4 класу, який охоплює підручник «Літературне читання», 
навчальний посібник (додаток до підручника) «Я люблю читати» та посібник для 
позакласного читання «Моя домашня читальня», робочий зошит «Літературне читання», 
посібник для вчителя «Уроки літературного читання» [5]. 

В свою чергу, В. Науменко підготовлено аналогічний набір навчальної та методичної 
літератури. До комплекту для 2, 3, 4 класу входять: підручник «Літературне читання», 
книга для додаткового читання «Перлинка», «Зошит з літературного читання», «Зошит з 
оцінювання навчальних досягнень», читанки для позакласного читання «Чарівне слово» (2 
клас), «Веселкова читанка» (3 клас), «Вікно у світ» (4 клас), методичний посібник для 
вчителя «Уроки літературного читання» [5]. 

Новий навчально-методичний комплект для учнів 4 класу з навчального предмета 
«Літературне читання» створила М. Чумарна. До комплекту входять: підручник 
«Літературне читання», робочий зошит, посібник для вчителя «Літературне читання: 
конспекти уроків», посібник «Позакласне читання».  

Це далеко не повний перелік усіх альтернативних друкованих джерел для предмету 
«Літературне читання». Значний внесок у навчально-методичне забезпечення 4 класу 
зробили М. Барна, Н. Богданець-Білоскаленко, О. Волошенко, О. Коваль, О. Козак, 
М. Коченгіна, М. Наумчук, Н. Романюк [5].  

Всі вище перелічені підручники і навчальні посібники рекомендовані Міністерством 
освіти і науки України для використання у освітньому процесі школи першого ступеня. 

Отже, у процесі підручникового забезпечення початкової школи з навчального 
предмета «Читання» («Літературне читання») існує варіативність, що знаходить своє 
відображення у розробці альтернативних підручників та інших елементів навчально-
методичного комплекту. 

Список використаних джерел: 
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3. Зуев Д.Д. Школьный учебник / Д.Д. Зуев. – М. : Педагогика, 1983. – 352 с. 
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класах закладів загальної середньої освіти з навчанням українською мовою, Лист МОН від 
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literatury-rekomendovanoji-ministerstvom-osvity-i-nauky-ukrajiny-dlya-vykorystannya-u-
zakladah-zahalnoji-serednoji-osvity/ 

 
Місюра Тетяна Валеріївна,  

м. Рівне 
Диференційовані завдання на уроках української мови в початкових класах 

Актуальність означеної проблеми, її недостатня теоретична та методична 
розробленість, потреби практики національної початкової освіти зумовили вибір теми 
дослідження: « Формування навчально-пізнавальної активності молодших школярів на 
уроках української мови шляхом використання диференційованих завдань». 
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